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Formule de Moivre et racines n® des nombres complexes

Définition 6.
Si z est un nombre complexe et n est un entier positif, alors un nombre complexe w est
une racine n® de z si w" = 2 .

Nous allons prouver que tout nombre complexe non nul posséde n racines n® différentes.

Théoréme 2. Formule de Moivre

Soit z = r(cos(f) + isin(f)) un nombre complexe donné sous sa forme trigonométrique.
On a:
2" = 1"(cos(nb) + isin(nd)) = r" cis(nh)

Cette formule découle de la formule du produit (théoréme 1. a)).

Exemple

Calculer (1 +14)* (@ QS( )) A-%%
@ - os(ef) = £ os(s) ol
= 22 us(h) = 32i

Théoréme 3.

Soit z = r cis(#) € C* donné sous sa forme trigonométrique et n € N*.
Alors z a exactement n racines n® différentes wq, wy, ..., w,_; données par

: w =z
Wy = {L/7_“(:is<7e+l€ QW) k=0,1,..n—1
n
Démonstration:
kb 2= racl(®)
ok W = L ds() Eﬁ W o =
(Los) = 1 as(8)
t“-c'\s(ntx) = (- as(®) 2 nbres complexey éca&ux
ok W module
4 M &(%umewr a 2t prs
L= b=V
= {mx: O+ k-2m =~ %X = (@f_%f avec  R=0,4,2,..

(k=n on obher e !V\>
rsullst que si k=0

=D Wo = WOS(%\
o = “\F OS<8+V\2f>

\35“7\: "‘\]—; O% ( w_y’;}\\m> :ﬂf “ CAFD
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Remarque
Les racines n° de z ayant toutes le méme module, sont sur un cercle de rayon {/r centré

en O.

2
Elles sont de plus équidistantes sur le cercle, car la différence des arguments est de —.

n
Exemple
Calculer les racines 4° de z = —8 — 8\/52’, puis les représenter géométriquement.
o esaude s = —3-2VEd
{go(m H\'ao- r=12l = \/6L4+64°5 = /16 I - .
. | s W — — iy = =L
ban(ey- 83 LB e 0= KRN =P &= T o
-3
2 2= j6 os(D)
4 Yy B s
. On pose L= bas() = W = 2z > E gs () = J6 Qg(%>
q -
. t-Jo B - E t zT
5w - 20s(L) = AV
05 = f),og(%wa - ng(ég> = =i
- l_ _ _ . -
S, = 2@3(%+2L2 = ZQS(%> = A=V
= L'_ = [ o _
b5 = 205(%+SZ> 2 os(/f,éﬁ - 2
Ho
T
H3
(sommeks d' un cand)
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